

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

társadalmi és közgazdasági hetilap,

„Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

== Megjelenik minden vasárnap. ==

Előfizetési ár:

egyes évre 6 kor. fél évre 3 kor. egyes szám 20 fillér.
Előzetesi pénzek és reklamációk Hirschl N. könyv-
nyomdájába küldendők.

Felelős szerkesztő:

SINKOVICH ELEK

Kiadó: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Kéziratok, levelek a egyéb szerkesztésügyi közlemények a
lap szerkesztésébe küldendők.

Hirdetési díj: 4 hasábos petitor egyzseri hirdetésnél 20 fill.
többzseri hirdetésnél sorokint 12 fill.
Nyilttér petitorsa 50 fill.

Közeleg a téli nyomor.

Néhány esztendő óta a mi szép hazánk aktualitásai közé tartozik a tömegnyomor. A tél mindenkor nagy megpróbáltatás volt a legszegényebb néposztályokra nézve, mert hiszen akkor a kenyérkeresetek minden ágában beáll a stagnálás, drágább lesz az étel, mert lakás is kell, fűtés is kell és melegebb ruha is. A szegény ember mindig utálta a telet és szeretete a melegebb évszakokat, de amit néhány esztendőn tapasztalunk a téli szegénység dolgában, azt csak éhínséges esztendőkben láttuk azelőtt. Három-négy esztendő óta a téli hónapokban nagyszabású munkászavargások színhelye volt nemcsak a főváros, hanem a vidék is. A tömeg nyomorgott és nem volt hajlandó békén tűnni keserves sorsát.

Azt mondják s ehhez nem is fér kétség, hogy a rossz gazdasági viszo-

nyok az előidézői a munkásnyomornak. A szegény ember nem tud annyit keresni a nyáron, amiből télen megélhetne, télen pedig nincs munkája. Ugy tudjuk, hogy ez az esztendő sem volt gazdaságilag a legsikerültebbnek mondható. Igaz, hogy a termés kielégítő volt, de manapság, midőn az ország több milliányi lakossága nem földműveléssel, hanem ipari és egyéb munkával foglalkozik, a jó aratás nem lehet jótékony kihatással minden népréteg anyagi viszonyaira. Így tehát a tél küszöbén számolnunk kell azzal, hogy amint lehull az első hó, hallható az éhező emberek kiáltása: kenyéret!

Nemcsak a humanizmus, hanem az állami és társadalmi rend elsőrangú követelménye a jótékonyosság. Különösen most, amidőn tömegnyomort kell vele enyhíteni. Most már nem lehet afölött vitatkozni, hogy a vagyonos osztálynak igenis vannak

bizonyos kötelezettségei a szegényebb osztályllyal szemben, épen úgy mint az állammal szemben, melynek adót kell fizetnünk a vagyon után. A nyomorgó tömegnek is meg kell fizetnünk a magunk adóját, ez lelkiismereti kötelesség. Különösen a városokban, ahol egy tömegben él az inséges proletáriátus.

Készüljön el tehát Magyarország minden városa a téli jótékonyági akcióra. A jótékonyosság, hál' Istennek nem ismeretlen fogalom nálunk, a szegedi nagy árvíz óta számtalan alkalommal mutatta meg a magyar társadalom, hogy érezni tud a balsors üldözöttjeivel és nagy áldozatokat tud hozni értük.

Miután minden esztendőben megismétlődő tömegnyomorról állunk szemben, rendszeres, szervezett jótékonyági akcióra van szükség. Ezt az akciózt már most a tél küszöbén kell megkezdenni, illetve szervezni.

TARGZA.

Leszámolás.

Borongós, szürke fellegek —
A földre busan néz az ég;
A tél fuvalma volna ez?
Ne még! Ne még!

Vad kétség ölyve vág sebet
Rajtam, a balga álmodón;
Holnap mi lesz? Csendül e dal
Még lantomon?

Vagy szétpattan a hurja már
S a vers rithmusa is kihál?
S a mult visszhangja lesz csupán
A régi dal? . . .

Enyém a fájdalom ma még,
Oh, most még sirhatok tehát —
Még meglelem szívemben a
Harmoniát.

De holnap mindent eltemet
Az elmulás fuvalma itt —
És fájdalomra könyre, húra
Avart terít . . .

A hunyó sugár beragyogja
Oh, ma még a pillanatot —
De holnap már a szív, a lélek
Halott! Halott!

PAKOTS JÓZSEF.

A VÁROS.

Messze, falumtól elszakadva
Ugy járok; mint az idegen.
Minden porát e szörnyű város
Keresztül szűrte lelkemen.

Fáradt — busan ödöngök végig
A zavaigó utcák során
S valami panasz sir szívembe,
Hogy miért, miért ily korán? . . .

Oh, ne várj választ balga szív, te!
Menekülj innen futva el,
Siess faludba, hol a gyermek
Szétfoszlott álmaira lel . . .

Talán, talán megértik ott még
Mögiggott lelked álmait
S utadra, mely kis körbe futna,
Fényt hint el újra majd a hit.

Siess, siess, nehogy, ha késnél,
Azt kérdjék tőled hidegen . . .

A jó falusi emberek, hogy
Mit keres itt, ez — idegen? . . .
LANTOS IMRE.

Időesség.

Mulatóhe y, a hol azok szórakoznak, a kiknek sok pénzüik és még több idejük van, a kaczer kis külön szoba ablakai nyitra vannak és élénk színeivel bevilágít rajtuk a nyári hajnal. Az asztalra egy félig és több egészen üres pezsgős palack, havanna szivarok és egy pár ott felejtett női keztyű.

Az ideges 30 éves
A doktor 40 éves
Az ideges (tölt a poharakba, fáradt hangon):
Bizony doktorkám, egy-egy ilyen éjszaka után érezük csak igazán, hogy milyen hitvány az élet.

A doktor (kocint): Mi ebből a tanulságos: hogy ne éjszakázzunk! . . .

Az ideges: Könnyen beszél maga doktor. Ne éjszakázzunk, ne éjszakázzunk! . . . Az így ki-mondva nagyon egyszerű. De mit csináljunk, ha nem tudunk aludni?

A doktor: Aludni mindenki tud. A kinek nincs nyugodt álma, annak vagy rossz a lelkiismerete, vagy pedig — beteg.

Az ideges: Már pedig én sem meg nem gyilkoltam, sem ki nem raboltam senkit. Aazonfelül

Jótekonysági intézményei, egyesületei, társaskörei vannak minden vidéknek, ezekre hárul természetesen az akció vezetésének kötelessége. A hatóság mindenben támogassa ezt az akciókat, melyet ha buzgó emberek helyes irányban vezetnek, nem maradhat el a siker. Mert ha fel tudjuk öbresztetni a közönség érdeklődését, a közérzést egy jótekonyság elérése érdekében, a nagy közönség lelkes pártolása el nem maradhat, különösen akkor midőn a tömegnyomor enyhítéséről van szó.

Előre visszautasítjuk a szűkkeblűek azon kifogását, hogy hiszen van elég jótekonysági intézmény és egyesület mindenütt s ezek tesznek is eleget. Ez a kifogás meg nem állhat, hatványozott munkára van most szükség a jótekonyság terén, mert rendszeres, évente ismétlődő tömegnyomort kell enyhítenünk!

Helyi, vármegyei és vegyes hírek.

— **Hivatalvizsgálat.** Reiszig Ede főispán utóórnál f. hó 23-án Muraszombatba érkezett Koller Ernő főszámvérő, Markó István számvérő és Tomor főispáni tollnok kíséretében és f. hó 24-én megvizsgálta a szolgabírói hivatal ügykezelését. Órnál f. hó 24-én tartózkodása alatt öv. Szapáry Gézány grófné vendége volt és aki f. hó 25-én d. e. kíséretével visszautazott Szombathelyre. Megelégelésének adott kifejezést a tapasztalt rend felett.

— **Dr. Károlyi Antal** országgyűlési képviselő, amint igaz részvétellel értesülünk, megbetegedett s. betegsége olyan természetű, mely hosszabb gyógykezelést igényel.

— **Esküvő.** Neumann Adolf helybeli kereskedő leányának díszes esküvője f. hó 25-én d. u. 2½ órakor ment végbe a helybeli izraelita templomban. A népszép hosszú kocsisoron vonult az örömszülők házából a templomba, a hol dr.

Frank József rabbi végezte az egybekelési szertartást tőle megszokott szép beszédet intézve a fiatal párhoz. Innen a számos szebbnél-szebb selyem ruhákba öltözött hölgyből és frakkos cilinderes úrból álló népszép az örömszülők lakására hajtott, este pedig lakomára gyűltek össze a Weiner-féle vendéglőben Nyoszóly lányok voltak: Mester Zára Horvátszágiból, Friedrich Klótdil és Jenny Szent-Elekről. Vőlegyek: Varmos Frigyes Székelyfővárról, dr. Vermes Jenő Német-Palánkáról és Neumann Róbert. Az egybekelési ünnepélyen jelen volt a muraszombati intelligenciának számos hölgy és férfi tagja.

— **Tiszti értekezlet.** Vármegyék alispánja az új ügyviteli szabályok életbe léptetése tárgyában tartandó megbeszélést végezt a vármegye tisztviselőit f. évi december 5-ikére tiszti értekezletre hívta össze a vármegye házában. Az értekezleten járásműbő Pósfay Pongrácz főszolgabíró és Sinkovics Elek tb. főszolgabíró vesznek részt.

— **Bíróválasztás.** F. hó 29-én d. e. 9 óra, kor ment végbe Muraszombatban a községbíróválasztás Pósfay Pongrácz főszolgabíró elnöklete alatt a ki a községbírói tisztségre Sömen Jánost, Antauer Józsefet, Czipóth Miklóst, Lainsceket Józsefet, Kardos Józsefet és Vajda Hugót kandidálta. Ezek közül közfelkiáltással ismét Sömen lett megválasztva. A többi tisztségekre a következők választottak meg. Helyettes bíró: Lainsce József, közgyám: Bácz János, Esküdtök: Koszánár József, Barbarits István és Stevanecsek Antal. Választott képviselőtestületi tagok: Olajos Sándor, Bácz János, Faschinger Győző és Skeriák László.

— **Jegyzői értekezlet.** Pósfay Pongrácz főszolgabíró f. hó 29-ikére értekezletre hívta össze a járásbeli körjegyzőket, a mely alkalommal velük az újévkor életbe lépő új ügyviteli szabályok tárgyában megbeszélést tartott. Az értekezlet délelőtt véget ért, a mikor a körjegyzők térszékükre tértek és a községbírói házában megbeszéltek.

— **Halálozás.** Öv. edvi Illés Józsefné néj. Bertl Vilma. Lamm Leó belvánczi számtartó születésű és a hirmevés jogászok dr. Edvi Illés Károlynak édes anyja f. hó 21-én 90 éves korában Bellatinczon elhunyt. Temetése nagyszámú intelligenciájának részvételével ment f. hó 23-án ment végbe.

— **Katalin estély.** A muraszombati iparos ifjak f. hó 22-én a Fiszar-féle vendéglőben sikerült táncmulatságot rendeztek. A zenét Csicseri bandája szolgáltatta. Az első négyest 20 pár tánczolta.

— **A Kereskedelmi Miniszter** fontos rendeletet adott ki a minap a Munkás-szegélypénztári tagok felvételi és biztosítási díjainak beküldése tárgyában. Elrendelte ugyanis a miniszter, hogy a hatóságok a befizetési lap hátuljára postadíj utánfizetése nélkül minden esetben ráírhatják, hogy a kérdéses összeget kinek a részéről terjesztik fel és milyen czélra. Ez az üdös ren-

delet nagyon meg fogja könnyíteni a hatóságoknak különösen a községi jegyzőknek dolgát; miután eddig mindig külön levélben kellett felvilágosítást küldeniük arról, hogy az egyszemélyes feladatot összeget ki fizette be, s mire vonatkozik, felvételi díj képen-e? vagy cséplőgépek biztosítási díj gyanánt, vagy egyéb czélra. Ez az üdös rendelet tehát igen nagy mértékben egyszerűsíti fogja az eljárást.

— **Megfogyott.** A Péterhegyvidéki sertés-kereskedők f. hó 26-án estefelől a magasfoki úton egy félig megfogyott embert találtak. Csakhamar felismerték benne Császár Iván 18 éves szabadhegyi lakost, a börtönből szülő haramia Holczmann Istvánnak mostoha fiát és bejelentették a magasfoki előjárásúknak, a mely Szabadhegyre szállítása iránt intézkedett, a szerencsétlen rövid időre rá meghalt, de minthogy bűncselekmény is foroghat fenn, a hatóság elrendelte a vizsgálatot.

— **A munkás-pénztár halottai.** Érdekes példának illusztrálhatjuk az Országos Gazdasági Munkás- és Cselődség-pénztár áldásos működését. Mikor a segélypénztárról szóló törvény életbe lépett, Radó Dénes vasmezei birtokosnak egyik cselédjét, Herhath Eleket már az első hónapban baleset érte, a szecsakavágógép összeroncolta jobb kezét, a szerencsétlen cseléd, a kinek felesége és kiskorú gyermeke is volt, munkaréptelenül vált. A segélypénztár amellet, hogy az összes gyógyítási költségeket kifizette, havonként megküldte neki a rokkantsági segélyt. Horhath Elek 14 hónapát húzta ezt a segélyt a pénztártól, míg f. évi július hó 27-én folytonos synyilődés után elhunyt. A pénztár igazgatósága beigazoltak vette, hogy a haláleset a több mint egy év előtti baleset következménye volt és az özvegynek 400 kor. haláleseti segélyt utalt ki. A közelebbi napokban megkapják még a 400 kor. haláleseti segélyt; Rákosi András gyűrei lakos, a ki véletlen baleset folytán a vízbe fulladt, Manduch Imre netszeit, a ki megkösőről leesett és agyrázkódással következtében elhunyt, Kamarás Mihály balsai lakos, a kit Szabó János szóváltás közben agyonlőtt. Mint ezekből látható, a segélypénztárnak bő alkalma van gazdasági segélyezésére és látható az is, hogy a gazdasági munkások körében sokkal sürűbben fordul elő a baleset, mintsem azt gondolná az ember.

— **Veszélyes szomszéd** cím alatt lapunk október 19-iki számában Kúhár István battyándi lakosról az ellene tett feljelentés nyomán azt kövöltük, hogy Fiszar Ferencné szomszédjára forgópisztolyal többször rálőtt a köztük levő civakodásból kifolyólag. A kir. járásbírósnál lefolyt tárgyaláson azonban kintt hogy a feljelentésben foglaltak nem felelnek meg a valóságnak és Kúhár az okból rágalmazás miatt feljelentést tett Fiszar Ferencné ellen.

beteg sem vagyok: Az egész bajom egy kis idegesség.

A doktor: És ön ezt nem tartja betegségnek? Az ideges: Betegségnek? . . . A hogy vesszük? Hiszen fennjárom vele, nincs lázom, egy kis fejfájáson kívül fájdalmat sem igen okoz. Ha az idegesség betegség, akkor mindnyájan betegek vagyunk.

A doktor (komolyan): Nagyon téved barátom. Az ideges: Ugyan milyen édes doktor?

A doktor: Abban, ha azt hiszi, hogy mindenki ideges. . . Ismerem ezt a maguk kedvelt hazugságot. Epen annyit ér, mint az a másik, a melylyel elhitetik magukkal, hogy az idegesség egy kis általános, divatos kellemetlenség, a mely épen ugy vele jár a kulturával, mint a villamosság vagy az aszfalt.

Az ideges: Hát nem igen van?

A doktor (belemelegedve): Nem és ezerszer nem! Hosszu orvosi gyakorlatom alatt elég alkalom volt az emberek meggyógyulni. Higgye el nekem, csak azok az emberek idegesek, a kik megérdemlik. (Izgatottan) Pinczér, mit szaladgál az asztal körül? Nem látja hogy beszélgetünk? Ne háborgasson! . . . Mit is mondtam? Igen. . . Igen csak az az ember ideges, aki reá szolgált.

Az ideges: Hogy érti ezt?

A doktor: Mindjárt megmagyarázom. Ép lel-

kü ember, aki a természet törvényei szerint él, a ki iparkodik betölteni azt a helyet, a melyet hivatása és kötelessége számára az életben kijelölték, nem lehet ideges.

Az ideges (gondolkozva): Istenem, hiszen ezek között is találunk. . .

A doktor: Nem ezek között nem találunk idegeseket. Az ideges ember lelkeben feltétlenül van valami önmaga által okozott disszonancia. Már kérdés persze, hogy a legnagyobb szívszonyok között is megörizhetjük-e lelkünk összhangját?

Az ideges: Hiszen épen az azt. . . A doktor (oda se hallgat): Az élet, akár milynek a külső körülmények, tele van csalódással. Itt van például ön. Gazdag, független, nincsenek gondjai, mégis ideges. Öröklött hajlamról itt alig lehet szó. Hiszen ismertem as ön családját. Az atyja egész életét a sport és gazdálkodás foglalta el, édes anyja pedig típusa volna jó gazdasszony. Nervozitásnak náluk nyom sem volt. Mi lehet mégis az oka az ön idegességének?

Az ideges (duszútan): Ezt szeretném én is tudni! . . .

A doktor (mind jobban gondolataiba merülve): A megoldás voltaképen egyszerű. Egész fiatalon belekóstolt az élet örömeibe. Pénze volt, nem volt dolga, egészen átadhotta magát a gyönyörűségeknek. Az ital és más élvezeti magukét. Ha a hely dolgozott volna. . .

Az ideges: Nos?

A doktor: Ha dolgozott volna. . . Akkor sem tudom rajon nem lenne ideges? A sok munka is megöli az idegeket, és a kevés vagy mérsékelt

munka is kell, hogy eredménytel járjon. A sikertelen munkánál és az azt követő spekszióknál nincs semmi, a mi jobban feloldná a lelkiunket. Hát még ha a munka kenyérgonddal is jár! . . .

Az ideges (kárörömmel): Lám, lám, hát dolgozni sem szabad! . . .

A doktor (zavartan): Azt nem mondta. De miért nem nősül meg?

Az ideges (nagy füstelhőt bocsát ki): Meg, nősülni? . . . Nem is gondolok reá. . .

A doktor: Pedig ez biztos gyógyszer. . . A család élet szelid nyugalma elsímit minden bajt. Igaz viszont, hogy minden családi életben vannak viharok. . . A gyermekek. . . Mennyi vesződség, kellemetlenség, apró és nagy gondot okoznak a gyermekek. . . (Elkeseredve) Igazán legjobban volna Diógenesnek lenni. Eh. örög vigye el ezt az egész idegességi problémát! Menjünk hazafelkázódni. Fizesnek. A hajnal hűvös, hát csendesen köpenyekbe bujnak. Az ajtónál.

A doktor: Különbön tudja mit, bevalljk ö

nek valamit.

Az ideges: Nos?

A doktor (rövid habozás után): Én is ideges vagyok! . . . (Gyorsan beugrik a kosciájába és elhajtja.)

Az ideges (Csends körörmömel néz utána, majd beül egy másik kosciába) A Stefánia-utrá és aztán a Duna partra (Magában) Aludni még ugysem tudok. . .

— **A tél igen szigorú lesz.** Legalább ezt jósló Ledochovszky bécsi professzor. A mostani tél minden valószínűség szerint aléghidegebb és legszigorúbb lesz — mondja a tudós tanár — melyet 50 év óta tapasztaltunk. El kell készülnünk a legjelesebb szelekre és a legbőségesebb havazásra.

— **Révai kalendárium 1903.** A könyvasári közönség körében nagy népszerűségű örvendő "Révai Kalendáriumnak" most jelent meg az 1903. évre szóló folyama. Mint a multban, ugy most is igen érdekes és változatos a tartalma. Célja az a kalendáriumnak, hogy megismertesse és megkedveltesse a publikummal a magyar irodalom kiválóbb termékeit. A Révai kalendáriumot ingyen kapja meg bárki, ha a Révai Testvérek irodalmi intézet részvételére Budapest, VIII. (Hőviz 18) fordul.

Közgazdaság.

A tőzeg-alom használata.

A tőzegalom úgy készül, hogy a mohatőzeget, amely nedves földet, azok fesszínén mohából, erikaeól, levelekből, szárból és gyökérröstkéből áll, géppel szétjeltepetjük, az összes porlaku alkatrészeit kiszitáljuk és a maradékot, a mely világosbarna rostos tömeget kepez, bálókba sajtoljuk.

Használatánál úgy járunk el, hogy egyszer és mindenkorra az összes állásokba 15 cm. magas réteget adunk s eze rétegre naponként és fejenként lovaknál 2, $\frac{1}{2}$, szarvasmarhánál 3, sertésnél $\frac{1}{2}$ kg. finom tőzegalmot szórunk. — A ló és sertésistállóban az almot naponként átforgatjuk, hogy a zizelet egyenletesen szivódhassék az alomba; — s a trágyát két vagy három hetenkint szállítjuk ki. — Szarvasmarha istállóban pedig a tőzegalomra még egy vékony szalmaréteget szórunk ki s a trágyát naponta kivitjük.

Ha a tőzegalom az istállóban teleivódott, lehetőleg minél előbb felhasználandó trágyázásra; ha azonban ez nem volna keresztülvihető, ugy be kell szórni a tőzegtrágyát kainittal, nehogy a hosszú, ideig tartó állásban tápanyagvesztéség álljon be.

A tőzegalom használataának számos előnye van. — Nevezetesen a tőzegalom alkalmazásával az istálló levegője tisztán tartható; az állatok felvőhelye mindig száraz és ruganyos; a trágya elvezetésére berendezés nem szükséges; a trágya létkételesen használható k, mert a tőzegalom még egyszer anyit trágyalevet képes megkötni, mint a szalmaalom; megátolja az epidemiák tovetterjedését s végül mint trágya jótékonyan hat a gabonafélék szemtermésére, a kapások gyök — illetve gumótermésére, sőt a gyümölcs és szőlőtermése is.

Mindenben előnyeinél fogva kívánatos volna, hogy ott, a hol nagy kiterjedésű tőzegtelepek kikapcsolhatatlanul hevernek, a tőzeg legalább almózási célra kihasználtsák.

Irodalom.

Közeledik az ex lex. Soba nagyobb szükség igazi szokimondó, nemzeties, ellenzék újságra nem volt, mint mostanság. A jogfeladó kiegyezés megkötése előtt állunk, fellállba már benne vagyunk az alkotmányserető ex-lexben, amellet a nemzetiségű nagyra nőnek, a militarizmus elgázolnisi készül a polgárságot, elviselhetetlen terheket erőszakolnak ránk: enelük a békeletszámot, szaporitják a civilizisztát és sommi módon nem gondoskódnak a nemzet életterejének fentartására. A jogokért való küzdelemnek ezekben a nehéz napjainkban kötelessége a nemzetnek tömörülni. A védekezésnek ez az egyetlen módja. Az Egyetértés (főszerkesztő Fenyő Sándor, szépirodalmi főmunkatárs Eötvös Károly) jóformán az egyetlen ma, a mely minden nemzeti jogért egyforma szívósággal harezol. Hogy azonkívül is telyesen modern, európai színvonalon álló újság, jól tudja minden olvasónak. Ujra kérjük a magyarságot, győtközzenek zászlóuk alá. Az Egyetértés előfőze-

tési árai: Egy hónapra 3 kor. 60 fill. Negyedéven-10 kor. Lelkészek, katonák. Állami tisztviselők részére 1 óra 2 kor. 40 fill. Negyedévre 7 kor. Előfizetni legerészeretben postautalványon lehet, amely az Egyetértés kiadóhivatalába küldendő. Az Egyetértés kiadóhivatala IV, Vármegyey-utca 11.

A Divat Újságja. Jón a tél, de zordokaságotól való félelmünk rögtön alászállt és lassan-kelet teljesen elenyészik, a rint divatját nézük, a mely valószínűságon kívánatosá teszi a hideget, hogy azokat a helyes formás, prémel díszített, vagy egészen préméből készült téli holmikat, a melyeket a divatos kirakatok oly bőséggel kínálnak, magunkra ölthessük. Eddig a bunda alatt mindig csak valami nagyon nehezet vagy melegt képzelt az ember. Ma már a bunda és bundás dolgok is a divatos is a divatos formákhoz simulnak és nemcsak meleg, de illő, még pedig igen jól illő ruha-darabok. Akár a kis bő bundás kabátokat, akár a kerék, elől fölök avagy térijő nyuló gallérokat, akár csak egy egyemelebb hársnybluzt nézünk, a melynek összes díszje egy hófehér, fekete-petyes hölgymenyét gallér (hermelin), hát azt látjuk, hogy a prém béles is, felsőruha is, dísz is. És tan legkivált dísz. Díszje ma mindennek, a kalaptól kezdve a ruhánk derekának, ajánlanak, még az alsósoknyakúknak is. A legdivatosabbak a perzsiprém és a chinchilla a hermelin (hölgy, vagyis fehér menyét a coboly, a skunk, a nyec és meg kell említenem a tatar vagyis szürke mókust, a melyet eddig csak a finom bundák beállítására szoktak használni — most fordult a sorsa — belül kerül a selyem-vagy plüss, vagy brokátbéles és a kis szürke mókusa háta közepéből összállított bunda kerül ki. A kabátok mind igen kényelmes formák, csak nagyon sokan fogják sajnálni a magas gallérok teljes kinyúlását, melyet az igaz; hogy elkenyettették a nyakunkat, de másrészt megoly kellemesen védelmezték még a fulunket is a hideg szél ellen. Kis leányiuk már sürin kezeik kérdegetni hogy ehat a farsang? Mit fogunk a farsangon viselni? Nos, ebből is eláruhátunk annyit, hogy leginkább a gyönyörtésű cipő de chine (krep dő sin), aztán a nagyzerű túllt, vasait báronyit és csipkével bedolgozott selyemlelmeket. A forma nagyon fodros felé hajlik, lesz még végig plüsszoknya is és hosszú lebegő ujjak. A dísz helyét mintha teljesen a libegő szalagcsokrok akarnák elfoglalni, csaknem minden egyéb kizárásával. Hanem még messze vagyunk a farsangig — addig még többször beszélhetünk erről. 1DA.

A Divat Újság minden hónapban kétszer jelenik meg Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre, postán vrló széküldéssel, 2 kor. 20 fill. Előfizetni legerészeretben a kiadóhivatalba intézett postautalványon lehet. A Divat Újság, kiadóhivatala Budapest, VIII, a Rökk Szilárd-utca 4. számú házában van.

Hirdetések.

Gyomorbetegeknek fontos!

Étvágytalanságot, gyomorzavarokat, hányási ingert, rossz emésztést folytánifélfájást, gyomorgyengeséget emésztési zavarokat stb. azonnal gyógyít a már régente híressé vált

Brady-féle

Máriacelli gyomorcsépek.

Minden gyógyszerhátnak kaphatók.

Muraszombati főorrát **Böles Béla** gyógyszer-tárban.

Netáni hamisítványokra figyelmeztetnek a t. vevők, a valódi máriacelli gyomorcsépek **Arany** védjeggyel és aláírással el vannak látva.

Figyelemmel kell lenni arra, hogy régente híres valódi máriacelli gyomorcsépek ára **üvegenként 80 fillér, duplaüveg 1 korona 40 fillér.** míg a rosszabb minőségű **üvegenként 70 fillér**éért kínálunk.

4084/1902. tkv. sz.

Arverési hirdetményi kivonat.

A muraszombati kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dervaries Jánosné sz. Dervaries Éva végrehajtónak Czornyek Mihály, József, Iona

és Dervaries István végrehajtást szenvedők ellen 656 K tőkefelvétel és jár. iránti végrehajtási ügyében a szombathelyi kir. törvényszék a muraszombati kir. bíróság területén lévő, Va.korpad. község határában fekvő, a vaskorpad 4. sz. tjkéjben A 1. I. 5. sor., 43, 43. hrsz. 11. házz. birtokból Czornyek Mihályt, Józsefet és Ionát illető $\frac{1}{2}$ részre 522 kor., a 42. sz. tjkéjben A 1. I. 5. sor., 148. hrsz. birtokból Dervaries Istvánt illető $\frac{1}{2}$ részre 19 kor., a 104. sz. tjkéjben A 1. I. 5. sor., 25. hrsz. birtokból Czornyek Mihályt, Józsefet és Ionát illető $\frac{1}{2}$ részre 12 korona, a 118. sz. tjkéjben A 1. I. 5. sor., 185. hrsz. birtokból Czornyek Mihályt illető $\frac{1}{2}$ részre 69 K, végre a 167. sz. tjkéjben A 1. I. 5. sor., 167. hrsz. birtokból Czornyek Mihályt, Józsefet és Ionát illető $\frac{1}{2}$ részre 30 koronában ezenmell megállapított kikéltési árban elrendelte és hogy a totebb megjelölt ingatlanok az

1902. évi december 12-ik napján d. e. 10 órákor Vaskorpadon a község bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltési áron alól is eladati fogják.

Árverési szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -ot vagyis 52 K 20 f., 1 K 90 f., 1 K 20 f., 6 K 90 f. és 2 K-t kospénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3533 szám alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékokhoz értékpapírral a kikéltési kezhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a határozatnak a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A muraszombati kir. járásbírószék, mint telekkönyvi hatóság 1902. évi szeptember hó 24-én.

SAARY JÓZSEF, kir. járásbíró.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy nyomdám-ban egy második gépet, úgynevezett:

tégelysajtót

állítottam fel, egyben legújabb, azt a legmodernebb betűfajokkal szerelvény fel, azon helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönséget úgy gyors szállítás által, mint a legelegánsabb kivitelű munkáimmal, a legolegőbb árak mellett kiszolgálhassam.

A n. é. közönség szives pártolását kerve, vagyok

Hazaíás tisztelettel:

HIRSCHL N.
könyvnyomdaja,
Muraszombat.

4944/1902. tkzs.

Arverési hirdetményi kivonat.

A muraszombati kir. járásbírószék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Keremcs János és t. végrehajtónak — Lovenyák János benedeki lakos végrehajtást szenvedők ellen 287 K 66 fill. tőkefelvétel és jár. iránti végrehajtási ügyében a muraszombati kir. járásbírószék területén lévő, Rátalkal község határában fekvő, a rátalkal 10. sz. tjkéjben A 1. I. 5. sor., 62. hrsz. malom és rétbirtokra az újabb árverést 2931 K 50 fillérben ezenmell megállapított kikéltési árban a szent-góthárdi takarékpénztár jelzáloghitelzék kérelmére Lovenyák Jánosné Filó Francziska kéredelmére árverési árban elrendelt és az 1881. LX. t.-cz. 185. 186. §-ában közhír jog követelmények terhével elrendelte és hogy a totebb megjelölt ingatlan az

1902. évi december hó 22. napján

d. u. 3 órákor Rátalkal község bírájának házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltési áron alól is eladati fog azzal, hogy a menyjelen a Délvasmegyei Takarékpénztár jelzálogos hitelzék kérelmére a benedeki 12. sz. tjkéjben A 1. I. 5. sor., 734 hrsz. 22. házz. ingatlanra 4028 kor., 8. sor. 737b) hrsz. ingatlanra 1300 korona vételárban a 4524/1902. sz. árverési hirdetmény-nyel mint árverést rendelő végzéssel **ugyancsak**

